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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K — f.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korona BARS HIRDETÉSEK:
□ centiméterenként — fillér. 

Nyílttéri közlemények garmond 
soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

közművelődési és társadalmi hetilap.
A kéziratok a szerkeaztSséghez küldendők. 

Késlrntok vímnka nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

A birtokok elaprózódása 
most már a hatóságok figyelmét is 
felköltötte, mert csak nem régiben 
oly felhívást küldöttek az igazság­
ügyi hatóságok a gyámsági hiva­
talokhoz; a közjegyzőkhöz és más 
igazságügyi- és közigazgatási szer­
vekhez, hogy az oly egyességektöl, 
melyek alapján az ősi birtok arány­
talanul sok kis részre osztatnék, 
tagadják meg a jóváhagyást s vilá­
gosítsák fel a feleket arra, hogy ez 
végtelen nagy kárára szolgál nem­
csak az osztozó atyafiaknak, de ma­
gának a közérdeknek is, mivel kis 
parcellák művelése nem szolgálja 
azt a közgazdasági célt, a mint a 
nagyobb területek, nem is müvel- 
hetök akként s az elő állott baráz­
dák nagy számánál fogva igen te­
kintélyes terület, mint barázda mű­
veletlen marad.

Ezen kivül, ha tulajdon község­
ben maradnak az osztályos testvé­
rek, rendszerint perlekedni kényte­
lenek a tulajdon közösségnek meg­
szüntetése céljából, a mi ismét leg­
több esetben csak költséges bírói 
árverés utján érhető el.

Ez a hatósági rendelet felkeltette 
az én figyelmemet is, hogy hozzá 
szóljak a kérdéshez, amely nálunk 
igen aktuális már régebben. Hogy 
a közelből vegyek példát, rámuta­
tok a nagysallai birtokviszonyokra, 
amely szinte példátlan a maga ne­
mében. Nagysallóban voltak a tago­
sítás alkalmával a legnagyobb úr­
béri telkek kiosztva. Tudomásunk 
szerint egy egész telek 112 magyar­
holdat tett ki a közöslegelő és ká­
posztás nélkül. A szántóföldek három 
nagy vetőben lettek kiosztva s igy 
tekintélyes darabokat képeztek. Meg­
jegyezzük, hogy egy föld 2—3 kilo­
méter hosszú is volt. A legjobb 
szántó is alig tudott kétszer fordulni. 
Azonban ennek hátrányát csak most 
láthatjuk, amikor a földek három­
négy generáción keresztül felapró­
zódtak. A földek hossza megmaradt, 
mert hiszen a testvérek majd min­
dig hosszában osztják a földeket. 
Azonban a szélessége az osztás 
arányában csökkent. így vannak 
három kilométer hosszú szántóföl­
dek, amelyek alig egy, vagy másfél 
öl szélesek. Hogy a földeknek ilyen 
elaprózódása, n.'.ly kárral jár a gaz­
dákra nézve, azt ők maguk legjob­
ban tudják.

Különböző családi osztás, házas­
ságok révén egy egy család oda 
jutott, hogy pár holdnyi birtoka
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vagy tizdarabban fekszik szerte szét 
a község két ellenkező oldalán, a mi 
mind idő- és munka veszteség. A 
kisgazdára nézve ideális állapot lenne, 
ha birtoka együtt volna, ha mind­
járt nem is közvetlen a község mellett, 
de egy darabban.

Erre való tekintettel régebben 
úgy segítettek a dolgon, hogy újabb 
tagosítást rendeltek el, minek ered­
ménye az lenne, hogy egy gazda 
egy helyen kapja ki jelenleg szerte­
szét szórt apró parcellákból álló bir­
tokát. így van ez Nagysallóban is, 
hol több, mint tiz év előtt megin­
dították a tagositási eljárást, de je­
lenleg még mindig nem ért véget. 
Bár a lévai járásban csak nem min­
den községben szükség lenne az uj 
tagosításra, mivel nem létezik oly 
község, hol a földek túlságos elap­
rózódása be nem következett volna, 
mindez által meg kell állapítani, 
hogy a tagosítás is csak ideigle­
nesen fog segíteni a helyzeten, mert 
ha a kisgazda örökösei megint csak 
természetben fognak osztozni, pár 
év múlva megint apróra lesz szét­
darabolva minden birtok, megint 
sok lesz a barázda.

Ezért akarja ezt a hatóság meg­
akadályozni azzal, hogy nem fogja 
megengedni a földek természetben 
való szétdarabolását akkor, ha az 
osztás következményeképen túlságos 
kis parcellák állanának elő. Ez aféle 
kényszer egyezség volna, amely 
elejét venné sok tulajdon közösség 
megszüntetése iránti pernek is és 
lehetővé tenné egy egy kis mező­
gazdaságnak a családban való stabi­
lizálását. Pl. ha a családban leány- 
gyermek van, ez készpénzzel lenne 
kifizetendő, úgy szintén azon fiú­
gyermek is, a ki más pályára pl. 
hivatalnoki vagy ipari pályára lépett, 
a kinek tehát nem életfeltétele a 
gazdálkodás. Sokkal célszerűbb tehát 
a kisgazdaságok fenntartását mind­
járt az uj tagosítás után kezdeni az 
által, hogy nem engedik meg sem 
az osztás által való eldarabolását, 
sem kisdarabkákban való eladását; 
hanem megállapítják azt a legkisebb 
nagyságot, melynek osztatlanul kell 
átmenni a jogutód tulajdonába.

Nehéz és fogas kérdés ez, még 
sok körültekintést és hozzászólást 
igényel, mert joggal lehet attól tar­
tani, hogy nem fognak keletkezni 
apró hitbizományok a nemrég meg­
szüntetett nagy hitbizományok he­
lyett. De egy bizonyos, hogy a kis 
gazdát meg kell védelmezni attól, 
birtokának apró felparcellázásától,

A hirdetéseket, el&flzetéMeket a a reklanaá- 
elókat a kiadóhivatalba kérjük atanitaal.

A lap kiadója : NYITRAI és TÁRSA.
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a sok barázdától. Ezt a kérdést, 
mondják, megoldhatná a gazda az 
által, hogy oly értelmű végrende­
letet készít, amely szerint egy, vagy 
két örökösnek hagyná birtokát oly 
kötelezettséggel, hogy a többit fi­
zesse ki, de látjuk, hogy legtöbb 
ilyen végrendelet újabb perek indító 
okát képezi. De ha törvény, vagy 
kormányrendelet fog intézkedni, úgy 
a jogutódok kénytelen-kelletlen bele 
fognak nyugodni az ilyen törvényes 
osztásba s idők folyamán úgy hozzá 
szoknak, hogy nem is gondolnak 
másféle osztásra.

Ez pedig a gazdára nagy köny- 
nyebbséget fog jelenteni.

A vllág-asemónyekbOI.
A .Malin*  jelentése szerint a szovjet- 

korrnáuy múlt hó 2-áról 3-ára virradó éjjel a 
volt cári Alexandrovszk-liceum 18 volt növen­
dékét e'őzetes kihallgatás mellőzésével agyon­
lövette, 60 további személyt ftszben bebör­
tönöztek, részben Oroszország legészakibb 
vidékeire szállítottak Az agyoalövöttek között 
van Galicyn, a cári kormány utolsó miniszter­
elnöke is. A kivégzésre állítólagos össze­
esküvés adott okot, amelyet a szovjetrend­
szer ellen Parisban készitettek elő.

A , Lokalanzeiger*  jelenti, hogy a lengyel­
országi német optálók ügyében a német, 
lengyel tárgyalások nem vezettek eredményre 
és Lengyelország hozzáfog a német optálók 
tömeges kiutasításához. Augusztus lén 
35 000 németet utasítanak ki és azokat 
azonnal át is teszik a német határon. A 
kiutasitottaknak még annyi időt sem enged­
nek, hogy vagyonukat értékesitsék. A német 
kormány minden felelősséget Lengyelországra 
hárít és a maga részéről augusztus l én 
10 000 németországi lengyel optálót fog a 
határon áttenni

A Morgen című lap Ciliiből úgy értesült, 
hogy a jugoszláv kormány az elmúlt napok­
ban reodeletet bocsátott ki, amely a Jugosz­
láviában élő csehszlovák munkások és hiva­
talnokok kiutasítását rendeli el. A csehszlo­
vákok marburgi központi kolóniája energikus 
ti'takozását jelentette be.

Julius 27. Szombat óta a német—len­
gyel határon óriási területű erdőségek égnek. 
A tűz Scbneidemühl—Hauland község köze­
lében jött Lengyelországból német területre 
és az erős keleti s él következtében egyre 
terjedt. Számos község igen veszélyes hely­
zetben van. A kárt már eddig is több millió 
aranymárkára becsülik A mentési munkála­
tokat igen megnehezitette az e vidéken levő 
uthiány.

A N-wyorkban már hosszú hetek óta 
folyó és valutakölcsön szerzésére irányuló 
tárgyalások most befejeződtek. Csehszlovákia 
50 millió dollár kölcsönt kap, amelynek egyik 
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felét — a „N. L.*  szerint — valutacélokra, 
másik felét beruházásokra fogják fel- | 
használni.

Az Uergha folyó mentén operáló francia i 
csapatok Ain Aisa közelében újból előnyomul­
tak. A támadás folyamán a franciák igen i 
sok foglyot ejtettek és nagy területet szállót- , 
tak meg. A front keleti oldalán szintén j 
sikerrel haladt előre a francia támadás. A , 
marokkói uj francia támadáaokkal egyidejű- , 
lég komoly törekvések jelentkeznek a francia , 
hadvezetőségben, hogy a Spanyolországgal , 
való együttműködést megvalósítsák és a 1 
francia csapatok vezetését egy kézben 
összpontosítsák. í

A saarvidéki bányaiparban megkezdő- l 
dött a sztrájk. A bányászok 99 százaléka 
sztrájkol.

Huszonhét és fél millió aranykorona ' 
többlettel zárult Magyarország elmúlt költ- ’ 
ségvetési éve. Smith népszövetségi főbiztos , 
most terjesztette be junius havi bejelen- ( 
tését. Megállapítja a jelentés, hogy az elmúlt | 
költségvetési év olyan felesleggel zárult, 
amely meghaladja a tavaly ilyenkor legvér- I 
mesebb reményeket is. A költségvetésben a 
bevételek 127, a kiadások 49 millió arany- , 
koronával haladták meg az előirányzatot. 
Eszerint az előirányzott 70 millió hiány 
helyett 27.5 millió aranykorona többlet jelent­
kezett. A jelentés a legnagyobb elismeréssel 
emlékezik meg a Nemzeti Bankról és elég­
tétellel állapítja meg, hogy a bank arany­
fedezete 59 százalékra emelkedett. Végül 
megállapítja a júniusi jelentés, hogy a ter­
méskilátások lényegesen jobbak a tava­
lyiaknál.

A BENEbEKI TEMPLOMBAN. ,

A jó garamszentbenedekieknek a múlt 
vasárnapon ritka, talán eddig ott még nem 
tapasztalt élvezetben volt részük : Kéthelyiné 
Wakots Margit dalmüvésznő az ő templo­
mukban, a remek alkotásu gót ivek alatt 
szólaltatta meg a Mindenható dicsöitésére 
azt a bűvös hangot, mellyel az öt megáldotta.

Mi lévaiak már ismerjük a művésznőt, 
ki most — súlyos mellhártyalobon szeren­
csésen átesve — Léván üdül és ki minket 
az ősszel, egy kaszinóesten, keresetlen, bájos 
modorával párosult gyönyörű hangjával ma­
gával ragadott.

A művésznő Benedeken a szent mise 
betétjeként elénekelte egy ismeretlen olasz 
szerző ,lmá“-ját és Noseda mester egy eddig 
csak kéziratban meglevő „Ave Maria'-ját.

A szép iránt ritka foaékonyságu fiatal 
művésznő ebben a milliöben, a pompás 
boltivezet mystikus félhomályában, melyet 
egy-egy betévedő napsugár mintegy arannyal 
beszórt, az egyszerű falusi nép előtt, melyet 
csak vallásos áhítat hozott ide össze : mintegy 
átszellemültem mély, vallásos érzéstől színe­
zett hangjával hirdette Isten dicsőségét.

És. ez az egyszerű falusi nép, melynek 
nincs iskolázott müérzéke, azok az apró 
parasztlánykák, akik a szentélyben a szószék 
lépcsőin üldögéltek és tán azon tűnődtek, 
miként lehetne most inkább ott künn a napon 
lepkét hajhászni — megigézve, áhítattól né- 
máu, fojtott lélegzettel bámultak fel oda, 
ahonnan mint egy mennyei hosianna, ömlött 
ki abból a nem rég még súlyosan beteg, 
gyermekded mellkasból az a hatalmas és 
mégis lágy angyali hangáradat.

Hogy szakértelemmel megirt bírálatom 
jobban elégítené ki a művésznőt? Nem. 0 
nem azért énekelt most, hogy ismét egy 
sikerrel alapozza meg hírnevét. Nem az 
elismerés babérjáért. Azért énekelt, mert a 
templom nemes szépsége, a Storno műépí­
tész művészete kiváltotta az ő művész lel­
kének azt az óhaját, hogy a maga művé­
szetével ö is járuljon hozzá azon cél meg­
valósulásához, mely az építészt ihlette alkotó 
munkájában.

Meg kell még emlékeznünk Grimm 
György hegedű kíséretéről is. Ismerjük Grimm 
Gy. játékát, mely magasan fölötte áll az 
úgynevezett műkedvelő játéknak, — de most, 
mintha a művésznő lelke mozgatta volna 
vonóját, túltett önön magán. Játéka méltó 
volt arra, hogy Kéthelyinét kisérje.

Reméljük, hogy a kedves művésznő a 
lévai templomokban is végez majd a benede- 
kihez hasonló szent missiót. Hiszen mi is 
mondhatjuk neki joggal, amit Arany János 
mondott Hollósy Kornéliának, ,óh, hát dalolj 
nekünk I. . .*

(C.)

Különfélék.
— A lévai ref. lelkéeevAlaaetás 

ellen beadott felebbezést a barsi ref. egy­
házmegye esperese, mint közöltük, vissza­
utasította, mivel a felebbezök egyetlen tör­
vényen alapuló okot sem tudtak felhozni, 
amelynek alapján a május 10 én megejtett 
választás megsemmisítendő lett volna. — 
Mészáros Mihály és társai azonban nem tud­
tak megnyugodni az elnökség döntésébe, 
a visszautasító végzést ismét megfelebbezték 
az egyházmegyei bírósághoz, melynek idő­
szaki tanácsa pénteken, julius 31-én tárgyalta 
a felebbezést Patay Károly esperes és Pász­
tor Elek tanácsbiró elnöklete alatt s egy­
hangú határozattal jóváhagyta az esperest 
végzést s a felebbezést elutasitotta és a 
felebbezőket a felmerült költségek megfize­
tésére kötelezte Miután a törvény szerint 
további felebbezésnek helye nincs, a lelkész 
választás jogerőre emelkedett s Antal Gyula 
garamvezekényi h. lelkész lévai lelkészül 
jogérvényesen megválasztatott. A tárgyaláson 
a lévai hívek, különösen az asszonyok nagy 
számmal vettek részt s a biróság határozatát 
nagy lelkesedéssel fogadták.

— Nemzetközi teanlsz verseny 
Léván. A lévai Sport Egyesület Révay 
Simon és neje Szapáry Ilma védnöksége 
alatt augusztus hó 14, 15, 16.-án ligeti 
pályáin nemzetközi tenniszversenyt rendez. 
Versenyszámok: (Engedélyezve a cs. L. T. 
A. által) 1) Női egyes. 2) Férfi egyes a L. 
S. E vándordíjért védi: Fittler Camill (Mac).
3) Vegyes páros. 4) Férfi páros. Általános 
versenyszabályok cs. L. T. A. szabályai 
érvényesek. A versenyen részt vehet bármely 
bel- vagy küifödi sportegyesüiet (amatőr) 
tagja. Nevezések Belesük Andor Léva cimre 
küldendők. Nevezési dijak számonként és 
személyenként egyes versenyben 20 Ke. páros 
versenyben 15 Ké. Külföldi versenyzők neve­
zési dijat nem fizetnek A és. L. T. A hatá­
rozata értelmében minden nevezés után 10 
százalékos pótdij fizetendő. Nevezési határ­
idő augusztus 11. Nevezések indokolás nélkül 
visszautasithatók. Hivatalos sorsolás augusz­
tus hó 12 én este 8 órakor a lévai Casinó- 
ban. A férfi egyes és férfi páros döntői 5 
játszmára, a többi versenyszámok 3 játszmára 
mennek. Díjazás : Minden versenyszámban 
a győztes (győztes pár) és a második 
(második pár) tiszteletdijat, a két harmadik 
(harmadik pár) művészi emlékplakettet nyer.

A múlt emlékei s tanulságaik.
— Irts: KRIEK JENŐ. - 

Folytatás.

Anélkül, hogy erről a nemzeti, kulturális, 
tudományos, művészeti s általában társadalmi 
tekintetben nagyértékű s az idők haladásával 
mind nagyobb jelentőségű kérdésről e sorok­
ban Emlékiratot akarnánk szerkeszteni a 
Város mostani kettős: községi és állami ve­
zetőségéhez : csak a következő kongruens ren­
delkezésekre hívjuk fel a Közönség figyelmét:

1) Gimnáziumunk magyar osztályainak 
most már beálló megszűnésével a különben 
is városi tulajdont alkotott könyvek (tanári- 
és ifjúsági könyvtár) most visszakerülnek a 
város kezelésébe s a csehszlovák tanítás­
nyelvű iskolából elszáliitandók

2) A volt magyar állami tanitóképzőnk 
nek különböző célokat szolgált könyvtáraiban 
átvett mintegy tízezer, legnagyobbrészt ma­
gyar mű is egy Referátusi illetve Miniszté­
riumi-rendelettel átadatott a Városnak örök 
tulajdonul.

3) A községek törvényileg köteleztettek 
nyilvános népkönyvtárak sz vezésére Nálunk 
a szlovák nyelvű már fi xcionál is A ma­
gyart most fogja megszervezni a megvá'asz- 
tott népkönyvtári Bizottság.

Ezek a nagyhorderejű népművelési és 
általában szociális hatásaikban szinte belát- 
hatlan rendelkezések természetesen az új 
birtokállományok részére megfelelő keretet, 
helyiségeket kívánnak ; olyanokat, ahol a 
jelentős anyagi értékeket képviselő könyv­
állományt nemcsak egészében megőrizni kell 
majd, de ahol a fokozatos fejlesztés felté­
telei is már eleve biztosítást találnak. Ho?y 

pedig az ilyen könyvtár ma már nem csupán 
könyvkölcsönző és váltó intézmény, azzal 
tisztában kell lenni már a legelső könyv 
kiadásánál. A könyvnek, az olvasásnak meg­
szerettetése, de főleg az „olvasni tudásnak" 
irányítása mulhatlanul megköveteli az olvasó­
szobát . . . 12-ezeres városban : az olvasó­
szobákat.

Mindezek társadalmi és kultúr életünk 
idegrendszerének olyan egymástól függő, 
egymásba kapcsolt állomásai, melyek csakis 
a maguk organikus megszakítatlanságukban, 
kölcsönhatásaikban működnek egészségesen, 
hasznosan, azokat a fontos emberi- és hon­
polgári célokat szolgálólag, amelyek okán a 
betűk millióit további megtermékenyülésre 
szétosztó intézmény létjogosultsággal bir. 
Népkönyvtárak alapítása olvasószobák nélkül 
— félmunka. Már eleve ötven percentig rok­
kant intézmény — a neki törvényesen rende 
letilg biztosított egy százalékos pótadó-része- 
sedéssel arányban nem álló.

Ha a népkönyvtárak a legideálisabb em­
beri jogok, a legszebb eszmék és a min­
denkori haladásnak leghűségesebb ápolói és 
biztosítékai — aminthogy hatásaikban más­
ként nem is lehet őket felfogni, ahhoz képest, 
hogy általuk a nemzetek legnagyobb gondol 
kozói szólalnak meg — akkor szűkkeblüség, 
rövidlátás volna érdemben minden erkölcsi és 
anyagi áldozatot meg nem hozni; azokat a 
végtelenül fontos szociálisan szellemi szük­
ségleteket, melyek hozzájuk kötődnek, min­
den telhető módon istápolatlanul hagyni, a 
teljes mértékig ki nem elégíteni.

Szóval ez a vagyongyarapodásunk köl­
tekezést von maga után. S én merem is 
hinni, hogy sokan lesznek, akik ezúttal szi­

vesen sóhajtanak nálunk fel, mikor egyszer 
már olyanért adhatjuk ki közpénzünket, amink 
tulajdonképen van I Tehát e cimen is 
épület helyiség-kereséshez jutottunk.

A városi székház még akkor sem fogja 
a cikkünkben összetéritve körvonalazott kul- 
turcélokat szolgálhatni, mikor emelete ismét 
egészében a Város igazgatásának rendelkezé­
sére álland. Ha tehát a teljes földszintnek 
községi célokra való fordítására gondolni ma 
még nem szabad, úgy csak a bérlet, vagy 
az építkezés marad hátra.

A bérlet kérdése hamar elintézhető azzal 
a közismert szúró állítással, hogy ha vala­
mely állandó jellegű intézménynek nívós fej­
lesztését meg akarjuk gátolni, akkor csak 
bérhelyiségbe telepítsük I Bérelthelyiség főleg 
mindig mostohája az egészükben mobilizá- 
latlan értékeknek, amelyek t. i. természe­
tüknél fogva direkicélú berendezést kívánnak.

Az idők- és körülmények haladása, ala­
kulása a maga kényszerítő erejével tehát 
minket is elvezet a Kultúrházhoz, annak sür­
getéséhez. Én előttem azonban főleg a „meg- 
szervezés“-szüksége, jelentősége lebeg, ameny- 
nyiben a jövő Lévájának ezt a művelődési 
intézményét az előzőkben körvonalazottak — 
rendezett levéltár, szervezett muzeum — nél­
kül el sem gondolhatom.

Hogy azután ezen testvérségi viszony­
ban levő kultúrszükségleteket nem lehetne e 
egy füst alatt megoldani a küszöbön álló 
polgári-iskolai építkezéssel, azt a nevezett 
iskola jövőjét megoldani hivatott 24. órában 
is fontolásra vehetik az illetékes tényezők. 
Ahhoz képest is, hogy itt figyelembe kell 
venni az iskolával szoros összefüggésbe ho­
zandó gazdasági-ipari- és kereskedelmi szak-
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A verseny előmérközései augusztus 14-én 
reggel 8 órakor kezdődnek. Minden játékos 
a versenybizottság felszólitására bíráskodni 
köteles. A legjobb versenybíró tiszteletdijat 
nyer. A versenyzők elszállásolásáról — 
amenyiben ezt idejekorán bejelentik — a 
versenybizottság készségesen gondoskodik. 
A verseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg, többen beneveztek Magyarországról is. 
Benevezett a többek között Fittler Kamill 
tavalyi bajnok, Oláh, Oláhné, Paksyné, Ré- ' 
vayék és a széles környék legjobbjai.

— Megalakult a lévai magyar ’ 
közkönyvtár bizottság. Kedden délután ‘ 
a városháza tanácstermében tartott gyűlésen 
megalakult a magyar közkönyvtár tanács s 
utána megválasztották a vezetőséget. Elnökké 
dr. Szilárd Samut, jegyzővé Koperniczky 
Kornélt, könyvtárossá Kriek Janó polgári 
iskolai igazgatót A bizottság megalakulásé' I 
val hatalmas lépéssel jutott előbbre a lévai 
magyar közkönyvtár megszervezésének ügye. 
A lévai magyar közkönyvtár igen dús lesz, 
mert itt lesznek összpontositva a gimnázium 
tanári és ifjúsági, valamint a tanítóképző 
intézet régi magyar könyvtárai. Ez körül­
belül 15 ezer kötetre lúg. A könyvtári 
bizottság tárgyalás alá vette a pozsonyi 
állami könyvtárnoki instruktor leiratát, mely­
ben közli, hogy a könyvtárnoknak három 1 
heti tanfolyamot kell végeznie Beszterce- ■ 
bányán. Igazán különös, hogy a leirat Bzerint 
juhus 29 ig be kell jelenteni a könyvtárnokot 
a kurzusra, mig az átirat csak 28 án érkezik 
meg Lévára. A könyvtári bizottság elhatá­
rozta megkeresést intézni a város elöljáró- | 
ságához az iránt, hogy a könyvtárnok kikül- | 
detésének költségeit fedezze addig a város, 
amig azt az állam visszatéríti. A gimnázium­
ban levő magyar könyvek átvétele a napok­
ban már kezdetét veszi s valószinü, hogy 
a könyvtár a tél folyamán már teljesen 
rendezve a közönség rendelkezésére fog állni.

— Holland prédikátor a ref. 
templomban. A hollandi keresztény ifjú­
sági szövétség Elnöke ma délután 3 órakor 
a lévai ref. templomban istentiszteletet tart 
és holland nyelven prédikál. A beszédét ma­
gyar nyelven tolmácsolni fogják.

— FüSBy képviselő Léván. A Ma­
gyar Kisgazda és Kisiparos Párt ma délután 
*/j 3 órakor a vigadóban tartandó osztály­
ülésén részt vesz — amint bennünket érte­
sítenek — Filssy Kálmán nemzetgyűlési 
képviselő is.

tanfolyamokat. A polgári iskolák reformjához 
fűződő ezen iskolatagozatra (főleg, a magyar 
gimnáziumi osztályok hijján) nálunk okvet­
lenül szükség lesz. Róluk a község hivatott 
gondoskodni. Ezért említettük a szükségsze 
rüleg kvantitásosabb építkezéssel ,egy ftlst- 
alatt" menendő szervezkedést, illetve építkezést 

A „Szigetiben egész városrész, illetve 
iskolakomplexum fog a mulhatlanul terjedel­
mesebb építkezésnél alakulni. Egy külön 
telek, illetve a nagyobbitott iskolatelek kiha- 
sitása nehézségekbe ott nem ütközik, — 
Ha pedig visszatérés lesz ahhoz a régebbi 
tervhez, mely a várépület, illetve a Dobó­
kastély előtt s már a Flóratérből kiin- 
dulólag a Csepregi-utca felé tervez a jövő 
Lévájában egy fő forgalmas ütőeret, akkor 
a régi tanítóképző, vagyis a mostani 
református iskola szemszédságában levő Vár­
kert kínálkozik — legalább átmenetileg — 
az iskola, levéltár, muzeum, a Kultúrház 
helyéül. Városunknak ezt a csendes negyedét 
százados múlt avatta fel paedagogiai kultur- 
talajul ... A türelmes olvasó csak termé­
szetesnek fogja tartani, ha eme cikkem 
tenorja szerint csekélységem itt látná legszí­
vesebben a következő százévnek szóló nevelő 
és oktató intézményeinket. Kedvez ennek az 
iránycsapásnak az is, hogy a gimnázium 
épületét az Állam már nem is igen távoli 
időben át fogja adhatni az ősi gazdának, a 
Városnak. Ha a Nagy-Iskola-törvény életbe­
lép, a régi rendszerű tanítóképzés az országban 
meg fog szűnni, s akkor a Kálvárián lévő 
tanítóképzőnk palotájába bizonyára a gim­
názium fog átmenni. Az igy felszabaduló 
épület kész Kultúrház, hol a most induló 
Népkönyvtárakon tül a múlt emlékeit hirdető

— Templomi hangverseny. A Lévai 
Dalárda e hó 9-én este hat órakor a plé i 
bánia templomban egyházi hangversenyt j 
rendez. A hangverseny fénypontját bizonyára | 
Kéthelyiné; Wakotsch Margit úrasszony, 1 
énekmüvésznö sólója fogja képezni, ügy a 
müértö, valamint a műpártoló közönség 
figyelmét már eleve felhívjuk erre a hang­
versenyre. A részletes műsort a jövő szám 
bán fogjuk közölni.

— Feigel Fereuo, a bratislavai kerü­
lethez tartozó magyar tannyelvű iparos és 
kereskedő tanonciskolák szakfelügyelője f. 
évi augusztus hó 1-től kezdve megválik ezen 
tisztségétől. A helybeli tanonciskolák igaz­
gatóihoz intézett elismerő soraiban, köszöne­
tét mond a tanítótestületnek azon szives 
támogatásáért, amelyben Öt szakfelügyelő­
ségének tartama alatt részesítette.

— Műkedvelői előadás. A lévai 
Férfi Mária Kongregáció e hó 15 én a zárda 
tornatermében műkedvelői előadást rendez 
a róm. kath. harangalap javára. Szinre kerül 
Wilsen Barret „A kereszt jelében" cimü 
vallásos dráma A darab sokat igér, a szere­
pek a legjobb kezekben vannak, nagyban 
fogják emelni a darab értékét a diszis korhű 
lómai jelmezek.

— A keresztény szociálisba párt 
gyűlése Ipolynyéken impozáns méretek­
ben zajlott le, folyó hó 26 án. Az egész 
környék megjelent a gyűlésen, amelyen a 
központ részéről Bőhm Rudolf főtitkár, 
Gyapay Ede dr. lévai kerületi elnök és Jónás 
Imre alsógyőrödi plébános jelentek meg. A 
gyűlést Oürtler Dénes ipolynyéki esperes 
plébános nyitotta meg lendületes szavakkal. 
Utána Gyapay Ede dr. tartotta meg nagy 
érdeklődés mellett a beszédét, melynek elején 
együttműködésre és összetartásra hivta fel 
a népet Majd kitért a földreformra s köve­
telte, hogy a földet a községben igénylők 
kapják meg, ne pedig idegenből hozott tele­
pesek. Helytelenítette a kormányhatalom 
jelenlegi külpolitikáját is, amennyiben a 
kormányhatalmon levők ahelyett, hogy a i 
szomszédos államokkal megértésre törekedve j 
kereskedelmi szerződéseket kötnének melyek 
által biztositva lenne az itt élő lakók meg­
élhetése, nem teszik és csak délibábok után 
futkosnak. Ezután Bőhm Rudolf központi 
főtitkár szólalt fel néhány szóval megvilági- | 
tóttá a kér. szoc. párt válság okait Majd 
rátért a gazdasági szervek egységesítésének 
szükségére és különösen a gazda-földműves 

gazdagságunk is bevonulhat. Egyik — másik
— valamelyik irányban meg kell indulnunk.

♦
Ezek a sorok a jelennek viszonyai sze­

rint, mint Jánusz-arc Íródtak. Nemcsak mint 
elmúlt időkre visszatekintő kép, de mint egy 
újabb epochához érkezett várostörténelemnek 
előre néző Januáriusa. A jövőbe eső okos 
betekintés csakis a Múlt tükrén át szerez­
hető meg. Sápadozó arcú Mu't 1 öreg pityke- 
gomb. esőverte-szélcsapkodta Görbemalom- 
utcai tímár-cégér, ükapáinkat olvasni valóval 
traktált Kalendárium . ■ . múzeumi jószágok I
— mutassátok meg nekünk a Város jövő 
társadalmának szükségszerű képét — irá­
nyítsátok a Bennetek élő tradíciónak eleven 
életerejével ama társadalmitó munkát intézni 
elhivatott mostani Szerveinket is I

A múlt az idő tükre, melyből a jövő 
fényessége verődik felénk.

De a jövő tükrének fényességét még 
mindig csak a befordított lapjának öreg fon- 
csora adja meg.

Vigyázzunk itt erre az öreg zománcra I
Léváról, Léva vezető urairól egyszer 

már országos szállóige lett:
„Skarlát-gránát-nyuszt . . . 
LivaTua—suszt /*

A mi kötelességünk abból a skarlát és 
gránátból visszaszerezni a még visszaszerez- 
hetőt — de még inkább, hogy a mink még 
meg van, azt ne engedjük ,suszt“-ba menni 
. . . ,Csáky-sza!májá“-vá válni . . . egy újabb 
korbeli „Nixbród" alatt itt a jelen és a jövő 
Lévájában.

(Vígé) 

egyesületek létesítését kivánja. A gazda nagy 
adók súlya alatt nyög, teherbíró képessége 
folyton csökken és ennek következtében nem 
bir fizetni adót, a kárát az állam issza meg. 
Jogok harcában mindenkinek ki kell vennie 
a részét, mert a létérdeke a magyarság meg­
maradásának. A magyar kultúra és a magyar 
létezés érdekében a legkérlelhetetlenebb 
harcot is fel kell venni A győzelem a ma­
gyar nép összetartásától függ. A nagy 
lelkesedést kiváltó beszéd után Jónás Imre 
a népszerű alsógyőrödi plébános beszélt. 
Beszédében kifejtette, hogy amikor ebben 
az államban megkövetelik a tisztes bánás­
módot, a közéletben a tiszta kezet nekünk 
annál inkább meg kell követelnünk, hogy a 
párt vezetésre olyan egyének kerüljenek, kik 
szívvel, lélekkel a párt érdekein csüngnek s a 
tiszta igazságért harcolnak. Nemcsak a 
Conkordia körül vannak bajok, a népház 
ügye is csiklándós. Az irgalmasokkal a párt 
kötötte meg a szerződést és ma kisül, hogy 
a pártnak semmi közzé a népházhoz. 
Konzorciumot csináltak melyben benne van­
nak Lelley, Jarábek, Szappanos, Varjú stb. 
Néhányan nem nyugszanak a párt Ítéletében 
megbontani törekszenek annak egységét. 
Beszéde végén felhívta az egybegyült népet, 
hogy az új vezetőséget, mely az igaz utón 
halad támogassa. A nagyszerűen sikerült 
gyűlést Gürtler esperes lelkes szavakkal 
fejezte be.

— Esküvő Süniegh Juliska urleányt, 
Sümegh Géza balassagyarmati szállodatulaj­
donos, föidink kedves leányát julius 18 án 
vezette oltárhoz Permayer Arthúr m. kir. 
százados a balassagyarmati róm. kath 
templomban.

— Vendéglősök gyűlése Léván. 
Az országos vendéglős és kávés iparszövet 
ség lévai körzete a napokban közgyűlést 
tartott. Elhatározták, hogy a szövetség lévai 
körzete az új ipartörvény értelmében meg­
alakítandó járási ipartársulattal azon esetben 
egyesül, hogyha a vezetőségben megfelelő 
képviseletet nyer s a járási ipartársulat 
kebelén belül, mint szakcsoport működhet 
tovább. E'lenben mai szervezetét továbbra 
is fenntartja. Hruska János zselizi vendéglős 
beszédében Stránszky Bernát lévai kávés 
azon indítványával foglalkozott, hogy a 
vendéglősök testületileg lépjenek be egy 
Léván alakítandó „városi" pártba. Hruska 
beszéde után az indítványt elvetették s 
kimondották, hogy a testület politikai aktivi­
tást nem kiván kifejteni A választások alkal­
mával elnök lett Denk János, alelnök 
Jeszenszky István, pénztáros Hrdina Lajos, 
titkár Adler László. A zselizi vendéglősök 
panasz tárgyává tették az ottani zárórát, 
mely most nyáron is 9 órakor van. Kül­
döttség által fogják kérni a meghosszabbítást 
a járási főnöktől s ha kell, a zsupánhoz is 
elmennek.

— A vároB vezetése és a magyar 
kisgazda párt. A magyar kisgazda és 
kisiparos párt e héten tartott választmányi 
ülésén elhatározta, hogy a város élén álló 
intéző bizottság működését állandóan és 
fokozottabban ellenőrzi s ebből a célból 
bizottságot alakított, mely figyelemmel kiséri 
az intéző bizottság által hozott határoza­
tokat és szükség esetén jogorvoslattal él. 
Hasonló határozat meghozatalára hivta fel a 
keresztény szocialista és a szlovák néppár­
tot, melyek a városi intéző bizottságban 
szintén nincsenek képviselve.

— Zsellzen két koronával olosöbb 
lett a hús. A zselizi járás ármegállapitó 
bizottsága a marhahús árát 12 koronáról 
10 re, a borjúhús árát 14 koronáról 12 
koronára szállította le. A liszt és kenyér ára 
húsz fillérrel lett olcsóbb.

— A Garam újabb áldozata. Fabek 
János morvaországi származású, 29 éves 
hivatalnok a lévai pénzügyi kirendeltségnél, 
vasárnap délután Nagykálnán fürdés közben 
a Garamba fulladt. Holttestét csak harmad­
napra találták meg, amikor a víz már fel­
dobta és fennakadt egy malomgáton. Pedig 
tisztviselőtársai nagy energiával kutattak utána. 
A szerencsétlen hivatalnak vasárnap délig 
inspekciós volt, délután azután egy jól úszó 
kollegájával kirándult. Fürdés előtt — mert 
hadirokkant volt — lecsatolta a mülábát él 
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a sekély vizbe ült. Onnan azonban nem 
tudni milyen módon hirtelen a mély vízbe 
került, mely pír pillanat alatt elnyelte. Nem 
lehetett megmenteni. Városszerte élénk 
részvét nyilvánul meg Fabek iránt, annál is 
inkább mert pontos, jóravaló tisztviselő és 
vőlegény volt. Szerdán temették el Léván. 
Tragikus haláláról a lévai pénzügyi és adó­
tisztviselők gyászjelentést adtak ki.

— Hegyközségi gyűlés. Káka hegy­
község ma, vasárnap augusztás 2 án délután 
2 órakor a kákái Presztolánszky féle vendég­
lőben rendes közgyűlést tart, melyre a 
hegyközség tagjait ez utón is meghívja az 
elöljáróság.

— A béke szelleme. A világháború 
kitörésének 10 ik évfordulója alkalmából a 
múlt évben Léva szociáldemokrata közgyű­
lési tagjai tüntető közgyűlést hivattak össze 
a háború ellen. Határozatot hoztak itt, hogy 
az iskolákban ezentúl a béke szellemében 
tanitsanak. Az iskolaügyi minisztérium a 
napokban válaszolt erre : Hogy a csehszlovák 
iskolákban amúgy is a béke szellemében 
tanitanak I

— Szívbajos ember katasztrófája. 
Bóna József garamkelecsényi 30 éves föld- 
mives különös katasztrófa áldozata lett 
vasárnap délelőtt. Bóna József két asszony­
nyal templomból ballagott haza felé a Perec 
csatorna partján. Bóna, aki szívbajos ember 
volt, a Balaton vendéglő közelében hirtelen 
rosszul lett és a vizbe esett. A társaságá­
ban levő asszonyok pedig ahelyett, hogy a 
közelből segitség után néztek volna, meg­
ijedtek és elmenekültek, magára hagyva a 
szerencsétlen Bónát. Két szintén Kelecsénybe 
igyekvő ember húzta ki a vízből Bóna hullá­
ját. Az egész katasztrófa mindössze egy 
negyed óra alatt játszódott le Csakhamar 
megjelent a színhelyen a rendőri bizottság 
is Bányai körorvos mesterséges lélegzést 
kísérelt meg, de hasztalan.

— Véres búcsú Nagykerenkény- 
ben. A szokásos és jólsikerült templom- 
bucsu julius 26 án Nagykereskény községben 
most gyászos lett. Délután a községi korcsma 
előtt sátrak alatt tele volt az utca néppel, 
bent a korcsmában is nagyszámú társaság 
verődött össze, kint az udvaron pedig vidá­
man folyt a tánc. A mulatságon vidékiek is 
nagy számmal vettek részt S míg az udvaron 
vígan táncoltak, bent az ivóban a kískéri 
és kiskereskényi legények összeszólalkoztak, 
mert a kiskereskényi legények egy asztal­
nál egyedül akartak mulatni s az asztaluknál 
ülő nagykereskényi legényt kitúrták maguk 
közül, amire parázs verekedés támadt. Egy 
szempillanat alatt az egész társaság egy 
gomolyaggá keveredett, ütötték verték egy­
mást, majd előkerültek a bicskák is és a 
verekedés közben Homolya Mihály kiskéri 
legényt nyakán megszűrték, a főütőerét 
elvágták és a megszűrt legény pár perc 
múlva holtan terült el a földön. Egy másik 
kiskereskényi legény, Polcsák Béla a homlo­
kán kapott egy vágást. A csendörség, 
nem tudta megállapítani, hogy ki a gyil­
kos, mert a legények mind tagaduak. 
Néhányat letartóztattak és éjjel fél három­
kor Lévára hozták be őket. A gyilkosságot 
egyébbként még ma is homály fedi. Egy 
bizottság szállt ki Láváról a községbe és a 
nyomozást meginditotta. A legényeket pén­
teken a lévai vizsgálóbíró átszállittatta a 
komáromi törvényszékhez. Ezzel a lévai já­
rásbíróság fogháza teljesen kiürült, amire 
hosazu évek sora óta még nem volt példa

— Valköcköiaég pénztárát ellop­
ták Eddig még ismeretlen tettesek ellopták 
Valkóc birájáuak házából a község pénztárát. 
A betörők előbb a kovácsmühelyből két 
kalapácsot loptak, azután az ablakon kérész 
tül behatoltak a bíróhoz A vasszekrényt 
kivitték a rétre, ottan kalapácsokkal szétver­
ték. Nem igen volt érdemes fáradozniok, 
mert a pénztárban csupán csak 120 
korona volt.

— A oaeosemő hulláján marakodó 
kutyák. Felsőzsember hontmegyei községet 
egy önmagáról megfeledkezett asszony 
embertelensége tartja izgalomban. A napok 
bán egy falka kutya valami csomag fölött 
marakodott. Szenesi Jánoz főldmives szem­

tanúja volt ennek s a kutyák mohó vágya, 
mellyel egymást ostromolták a rongyba 
burkolt csomag miatt, végtére is erősebben 
felkeltette a figyelmét. Ekkor borzalommal 
állapította meg, hogy a csomagban, melyről 
már a kutyák letépték a burkolatot, gyermek 
hullája van. A szenzációs esetről értesítették 
a báti csendörséget, mely kinyomozta, hogy 
a gyermek Vozárik Katalin 31 éves felső- 
zsemberi napszámos asszonyé lehet, akinek 
a férje több mint két éve Amerikában tar­
tózkodik. Vallatóra fogtak a nőt, aki ekkor 
azt vallote, hogy igen is a gyermek az övé 
azonban halva született, azért csak elásta a 
kertjében. A községi bába kihallgatása alkal­
mával kiderült, hogy Vozárik Katalin, aki 
előbb azt mondotta, hogy a bába nem akart 
a hívásra nála megjelenni, hogy a sí ülésnél 
segédkezzék, a bábát már csak a szülés 
megtörténte után hívta magához, még pedig 
azért, hogy az állapítsa meg a faluban 
elterjedt .híresztelés' alaptalanságát, mi­
szerint ő áldott állapotban volna. A bába 
azonban számolva a következményekkel, a 
nőt nem vizsgálta meg. A csendőri nyomo­
zás során Selmecbányáról kiszált a községbe 
a vizsgáló bizottság orvossal együtt, akik 
megállapították, hogy a gyermek élve szüle­
tett, rendesen kifejlődött, életképes volt, de 
közvetlen a szülés után fulladás okozta 
halálát. A hatóság az anyát, tekintettel a 
szülés utáni elgyengült állapotára, nem 
helyezte letartóztatásba.

— Mozi. Ma vasárnap a nyári szünet 
után a moziban ismét előadást tartanak. 
Nem tagadjuk szeretjük a mozinkat, mert a 
múltban nagyszerű világhírű darabokat mu 
tattak Az igazgatóság igazán szivén viseli a 
kösönség kivánságait. Nem kimé ve semmi­
féle áldozatot, az elmúlt évadban a legsike­
rültebb filmujdonságokat hozatta Lévára. 
Látluk már előre az ez idén sorra kerülő 
újdonságok jegyzékét is és örömmel állapit- | 
juk meg, hogy Léván ez évben is a nagy­
városok slágerei fognak vászonra kerülni. , 
Mindjárt a mai bemutató előadáson egy oly . 
szép, regényes filmet fognak bemutatni, mely 
megérdemli a közönség pártolását Dr. Bér- , 
ger Lajos, a világhirü moziiró és rendező 
irta és rendezte a romantikus darabot. És 
bizony „A királynő játéza“ c. pompás mozi- 
szinmű dicséret nélkül is dicséri az alko­
tója genialitását A darab Anna királynő 
udvarában játszódik. Két hatalmas párt a 
háború és a béke pártja vivja meg a gigan­
tikus küzdelmet. — Jövő héten augusztus 
9-én fél 9 órakor 7 felvonásos nagy dráma 
a .Bosszú' kerül vászonra l

ízléses és nagyvárosi kirakataival; s 
abban elhelyezett szebbnél szebb divatanya­
gok tanúskodnak arról, hogy uj női divatáru 
üzletünk minden tekintetben megfelel Léva 
város és környéke n. é. közönsége igényeinek.

A közeledő őszi Saisonra fővárosi min- ( 
tára kaphatjuk London, Páris legújabb szövet I 
újdonságait — Costüm és kabátokra. — ( 
Minden szín és mintából csak egy Cupon 
lett raktárra hozatva s igy a legnagyobb vá I 
laszték áll e célból rendelkezésre. Eredeti 
angol férfi ruha szövet újdonságok. 1

Nagy bársony kalap divatra való tekin­
tettel selyembársonyok őszi divatszinekben 
CK. 25.

WEISZ SIMON
női divat és rövidáru üzlet 

Levice, Petőfi u. 3.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1925. jdlius hó 26-tól, — augusztus hó 2-ig.

Születés.
Kondelka Vilmos Ruzsicka Katalin fiú József -

— Hegedűs András Potoczky Júlia leány Anna
— Vitek Anna leány Margit — Neelivátal Ferencz 1 
Chlebo Ilona fiú Ferencz — Pokorny János Mayer , 
Ilona liü Miklós Dániel — Jancsó Mihály Benyovszky 
Katalin fiú László András — Szabó László Jedlicska ■ 
Erzsébet leány Vilma

Házasság.
ifj. Rácz János özv. Varga Mária ref.

Halálozás.
Hóna József 85 éves véletlen vizbefillás — 

Kucsera Mária Vilma 6 helós bélhurut — Frtusz 
János 2 éves roncsoló toroklob — özv. Willóner 
Sándorné Szauer Zsófia 78 éves gyomorrák.

Léva város munkaközv. hivatalának 
közleményei;

Munkát keresnek:
1 gépész, 3 géplakatos, 1 órás, 2 kerék­

gyártó, 1 kárpitos, 5 cipész, 1 szabó, 1 mol­
nár, 2 szobafestő, 1 kereskedő segéd, 2 soffőr, 
2 háziszolga, 2 iroda-kisasszony.

Munkát kapnak:
3 kőműves, 2 ács, 2 kovács, 1 kerék­

gyártó, 1 csizmadia, 2 pék, 1 lakatostanonc.

Gabonaárak:
Levice, 1925. augusztus hó l én

Búza — — 100 kgr. 163 — 165 kor.
Rozs — — n 140 — 145 »
Árpa — — > 120 — 150 •
Zab — — ■ —------- ■
Kukorica — — 150 •
Bab — — — 140 •
Köles — — * —------- ■
Lóheremag — • —
Lucernámat —-------

Císlo : ad 2593 — 1925 szám.

Deviza- és valutaárfolyamok
Barsmegyei Népbank

Devizák :
Magyar kor. átutalás 1 Ke 
Német-osztrák „ ,
Lei
Lengyel márka „ ,

Levice, jelentése.
j-o.15.-o.®
2-4-éxx:

2057.— 
2092 — 

587

jVÜlXLS
SL-éxx:

2057.—
2092.—

5 69

Valuták :
1 angol font - - Kő 165 50 164.80
1 amerikai dollár , 33.20 33.20

100 svájci frank , 657.50 657.25
100 francia frank 160.12 159 —
100 belga frank - • , 157.25 158.25
100 svéd kor. - - • , 912.50 913 —
100 dinár - - - - „ 59.62 61.45
100 lei.........................„ 17.05 17.55

Hirdetmény.
Tárgy: Az ideiglenes polgári iskola építé­

sének pályázati kiírása.
A fenti tárggyal kapcsolatban Levice 

város intéző bizottsága 1925. julius hó 23 
napján tartott ülésében hozott határozatának 
3. pontjában elhatározta, hogy : ,A megszűnt 
selmeci lyceum szertári berendezéseiből mint­
egy 20 —25000 Ke összegben egy alakí­
tandó bizottság utján vásárlásokat eszközöl­
tet akként, hogy oly tárgyak szerzendők be, 
melyek a város tulajdonát képező gymná 
siumi felszerelés és berendezés kiegészíté­
sével a végleges polgári iskola berendezését 
alkossák.*

Ezen határozat ellen 14 napon belül a 
városi iktató hivatalba (városház emelet 12 sz.) 
észrevétel, vagy felebbezés szóban, vagy Írás­
ban beadható.

(Kivonat Levice város intéző bizottsá­
gának 1925 évi julius hó 23. napján tartott 
ülésének jegyzőkönyvéből)

Kiadta : Sebő s. k.
jegyző.

Císlo 785-1925. exek.
Licitacny óznám.

Podpisany sudny exekútor v smysle 102. §-u 
LX. zák. él. z roku 1881. tymto cznamuje, ze nás- 
ledkom vyroku bratislavského okr. sudu őislo C. I. 
434/1924 k dobru Tátra zastupovaného skrze pra- 
votára Dr. Móricz Szécsen do vysky 585 Kő. 78 
hal. a prísl. cestou ubradzovacej exekucie pre- 
vedenej dna 25/Iv. 1925. zabavené a na Ke. 2000 
odhadnuté následovné movitosti a to:

skrina na verejnej licitácii sa rozpredajú.
Na prevedenie licitácie, následkom vyroku le­

vického okr. sudu éís. E. 597/25 do vysku 535 Kő. 
78 hal. poziadavky na kapitále tejie 5*/,-ové  úroky 
odo dna 10—júna 1925 pocitané, */,•/.  provízia a 
lítraty doposiaf v 279 Ke. 50 hal. ustálené na byte 
obzalovaného v Leviciach urőená je őo lehota 
10 hód. dopol. dna 7 augusta 1925, a prípadní kupci 
sa dozvú s podotknutím toho, ze sa zmienené 
movitosti v smysle 107, a 108. §-u LX. cl. z r. 1881 
pri platení hotovyrni najviac shibujúcemu v pádé 
potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoíko by drazbe urcené movitosti ui aj 
ini boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na 
ne uhradzovacie právo obdrzali, táto licitácia sa 
v smysle 120, §-u LX. zák. cl. z r. 1881. aj k dobru 
tychto nariaduje.

Dáné Levice, dna 12-ho júla 1925.
Artúr Tóth

súdny exekútor,
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Levice város elöljáróságától.
Cislo: 6951 —1925 szám.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Levice váro3 in­

téző bizottsága 1925. évi julius hó 23. nap 
ján tartott ülésében a Major alatti területen 
szándékolt ideiglenes lakások felépítése tár 
gyában a következő határozatot hozta.

Határozat
Levice város intéző bizottsága a súlyos lakás­

ínségre, valamint azon körülményre való tekin­
tettel, hogy a hajléktalanok elhelyezéséről a vá­
rosnak gondoskodni módjában nincsen, a kerületi 
hivatalnak, mint az építési ügyek intézőjének java­
solja a Major alatti területen vályogból építendő 
ideiglenes házak építésének engedélyezését, a 
következő feltételek mellett:

1) A kérvényező által reverzális állittassék ki, 
amelyben az ő és jogutódja nevében kötelezi 
magát, hogy 8 azaz Három éven belül a vályogból 
épített ideiglenes házat saját költségén lebontja és 
elfuvarozza, vagy azt lakóház céljaira nem hasz­
nába, csupán esetleg kamrának, vagy mellékhelyi­
ségnek.

2) Ezen az 1. pontban megbatározott idő 
azonban nem haladhatja túl a 2280—1915. számú 
intéző bizottsági határozatnak ama kikötését, amely 
a telek beépítésére vonatkozólag a kisajátítási tör­
vény megszabta időtartamot jelöli meg. — Ameny- 
nyiben a törvny által megszabott határidőn belül 
állandó természetű és az építési rendszabályoknak 
megfelelő kő- vagy téglaház a telken nem épülné 
s a telek felett való disponálás jogát a törvény 
alapján a fél elveszítené, köteles minden kártéri*  
tésre való igény nélkül az ily modorban épített 
ideiglenes házat lebontani s a telekről saját költ­
ségén elfuvaroztatni.

3) Az utcai fronttól az ideiglenes ház 10 ma­
terre kezdődhetik, a szomszédtól pedig 3 m<térré.

4) A ház külső magassága 3'50 m. legyen.
5) A város az ilyen házak felépítéséért enge­

délyezési illetéket nem számit es nem szed.
Ezen határozat ellen a városi ikta'ó hivatalba 

(városház emelet 12 sz) 14 napon belül szóban, 
vagy írásban észrevétel adható be.

Levice, 1925 julius hó 24.
Sebő grúf

jegyző int. biz. elnök.

Cislo: 5018—1925 szám.

Építési szabályok a Major alatti területen 
épülő családi házakra.

Hirdetmény.
Levice város intéző bizottságának 1925 

évi május hó 29. napján tartott ülésében a 
fenti tárgyban hozott határozatára vonatko­
zólag az „Építési Szövetkezet*  kéri egyes 
pontok megváltoztatását.

Határozat,
Levice város intéző bizottsága, az intéző 

bizottság 5018—1925. sz. május hó 29-i ülésében 
hozott határozatának 1. és 2, pontjától eltekint, 
illetőleg a ház és az utcafront között a Major alatti 
területen épülő családi házakkal kapcsolatos 3 mé­
teres élőkért létesítésére vonatkozó határozatát 
módosítja akként, hogy előkertet nem engedélyez.
— Az 5018—1925 sz. határozat többi pontjait azon­
ban továbbra is fenntartja, minthogy azok legna 
gyobb részben az építési szabályrendelet megfe­
lelő szakaszain nyugszanak.

Tehát:
1) Az épületek öná lóan álljanak. A szomszéd 

telkétől legalább 3 méter távolságban. — A fedél­
szék minden oldalon, mint „kontyfedél" képzendő ki

2) Azon esetben, ha az építtető az egész 
utcai frontot kivánja beépiteni, köteles a szomszé­
dok felől tűzfalakat emelni

3> Ha két szomszéd egymással összefüggő 
házat kíván emelni, az egymással szomszédos 
mindkét ház, egymással érintkező tűzfallal épí­
tendő. — Az udvar beé| itetlen részén azonban 
kontyfedéHzék alakítandó — Az ezen pontban 
meghatározott építésre vonatkozó megállapodá­
sukat az érdekeltek, szomszédok az épitkezési en­
gedély tárgyalása előtt a városnak bemutatni tar­
toznak. — A megállapodás az építészeti bizottság 
jegyzőkönyvének kiegészítő részét alkotja.

4) A vámosladányi és Csapás-ut menti telke­
ken a házak főfrontja a nevezett utakra nézzen.
— A házak elhelyezését, illetve azoknak az úttól 
való távolságát az építészeti bizottság esetről-esetre 
állapítja meg

5) Az épített és állandó jellegű árnyékszék a 
házban helyezendő el, vagy azzal összefüggően 
építendő, vagy a mellékhelyiségekkel összefüggően 
és azokkal egy egészet alkotva s kellő nagyságú 
az építési rendszabályoknak megfelelő emésztő­
gödörrel látandó el.

C) A sertésól lehetőleg a telek végében a 
szomszédoktól 2 m. távolságban helyezendő el, 
alapzatuk kibetonálandó s a szennyvíz az emésztő­
gödörbe vezetendő.

Kelt Levice város intéző bizottságának 1925. 
évi julius hó 23 napján tartott ülésében.

Kiadta:
§EB0 i. k 

jegyjö.

Jótékonyság.
Wertheimer Izidor ur Garamsztbenedek- 

röl 100 koronát küldött a tüdöbeteggondozó 
intézetnek, mit ezennel gondozottjaink nevé­
ben hálásan megköszönünk.

Dr. Frommer Ignácz.
Cislo 278—1925. exek.

Licitacny óznám.
Podpísany súdny exekútor v smysle 102. § u 

LX. zk. cl. z roku 1881, tymto oznamuje, ze nás­
ledkom vyroku levického okresného súdu éislo
E. 5/r. 1925. k dobru Manó Kugler zastupovaného 
skrze pravotára Dr. Ludevit Kaizer do vysky 760 
Ké. 56 hal a prisl. cestou zabezpecovacej exe­
kúcie prevedenej dna 29/1. 1925. zabavené a na 
Ké. 823 odhadnuté následovné movitosti a to: 
domáci nábytok na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
levického okresného súdu éislo E 5/25. do vysky 
760 Ké. 56 hal. poziadavky na kapitále tejze 5°/0ove 
úroky odo dna 30 okt. 1924. pocitané, */,%  pro- 
vízia a útraty doposiar v 206 Ke. 56 hal. ustálené 
na byte obzalovaného v Leviciach urcená je éo 
lehota 9 hodina dopol dna 4 augusta 1925. a prí- 
padni kupci sa pozvú s podotknutím, toho ze sa 
zmienené movitosti v smysle 107. a 108. §-u 
LX. él z r. 1881 pri plateni hotovymi najviac 
sfubujücemu v pádé potreby aj pod odhadnou 
cenou rozpredajú

NakoTko by drazbe urcené movitosti uz aj 
iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne 
uhradzovacie právo obdrzali, táto licitácia sa v 
smysle 120 §-u LX zák. cl z r. 1881. aj k dobru 
tychto nariaduje.

Dáné Levice, dna 4. júla 1925
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

Cislo 811-1925. exek.
Licitacny óznám.

Podpísany súdny exekútor v smysle 102. i-u 
LX. zák él. z roku 1881. tymto oznamuje ze nás­
ledkom vyroku levického okresného súdu éislo E. 
408 —r 1925. k dobru Fa. Leopold Kaspar zastu­
povaného skrze pravotára dr. M. Chromc oproti 
Július Kutny do vysky 491 Ke 33 hal. a prisl. ces- 
ton zabezpeéovacej exekúcie prevedenej dna 6/V 
1925. zabavené a na Ke. 1000 odhadnuté násle­
dovné movitosti a to: koéiar, kresarie drevo na 
verejnej licitácii sa rozpredajú

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
levického okresného súdu éislo E. 409—1925. do 
vysky 491 Ke. 33 hal. poziadavky na kapitále tejze 
8°/0-°vé úroky odo dna 23/Vili 1925. poéítané ’/i°/n 
provizia a útraty doposial v 227 Ke 10 hal. us­
tálené na byte obzalovaného vo Veik Kosmalov- 
ciach uréená je éo lehota 12 hodina dopol dna 7 
augusta 1925. a pripadni kupci sa pozvú s podot­
knutím toho, ze sa zmienené movitosti v smysle
107. a 108. §-u LX. él. z r. 1881. pri plateni ho­
tovymi najviac srubujúcemu v pádé potreby aj 
pod odhadnou cenou rozpredajú.

NakoTko by drazbe urcené movitosti ui aj 
iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne 
uhradzovacie právo obdrzali, táto licitácia sa v 
smysle 120 § u LX. zák. cl. z r. 1881. aj k dobru 
tychto nariaefuje.

Dáné Levice, dna 11 júla 1925.
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

BAROSKA JÁNOS
MECHANIKUS és PUSKAMŰVES

---------- LEVICE, Kálnai u. 6.------------

Lőpor és robbantószer áruda 1 Vadászfegyverek 
és mindennemű vadászati cikkek nagy választékban. 
Varrógépek, kerékpárok, gumik és az összes 

alkatrészek

PJT Szakszerű javítóműhely! "WH
QJ—— — Porolással, söpréssel és tör-ouctor (porszivógép). léssel a port csak fölkavarjuk, 
mert az másutt újra leül, a tüdőben is mint kórokozó! — Suctor 
alaposan, higiénikusan tisztít s teljesen megkíméli a szövött tárgyakat

----- Kapható a fönti oégnél! -----

SLOVENSKA BANKA 
fiókja LEVICE.

Alaptőke és tartalékok Kés. 120.000.000—/ Betétek Kés. 600.000.000 -

Lebonyolít minden banlc-ílg-y-letet.

s APRÓ HIRDETÉSEK. =

Tőkebeíektetésiiek is 
alkalmas ház Léván eladó. Évekig javítást 
vagy befektetést nem igényel Bővebbet: 
NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében. 

Okleveles kertészu” ?X 
méhészet Összes ágaiban gyakorlattal bír. 
október hótól állást keres. Cim : MARONYAK 
JÁNOS, Veiké Öiarovce. 743

Gyeraek kocsi
Damjanich utca 29 sz. 759

Bérbe keresek Zí61 
 LEGÁTH Z^arnóca 751 

Egy karikás^Vií- 
760______________________ Mángorló útca 1.

Egy veniiéglö
adó. — Érdeklődni lehet : MOCNAY-nál, 

Szénásfalva (BrezDica.) 740

Tó Vl Ó 7V1ÓI zsidó leány, ki a ház-
W U lldia UUX tartást önállóan el tudná 
vezetni, vidékre felvétetik azonnal. Cím a 

kiadóban. 758
a H’lész csárdában vasár 

ádwllCwttUwX nap augusztus hó 9.-én. 
Kolompár György diszelnöksége és főrende­
zése mellett Bővebbet a falragaszokon. 756 

ATCibáhan lucernas (öld hajlék-XXdiJ&d UdrXL kai együtt eladó. — 
özv. FÉJA KÁLMÁNNÉ, Scboeller utca.

Tanuló felvétetik STEINER JÓZSEF 
“ —U1U bútorkereskedőnél, Léván.

Kertészt keresünk °kk‘ T 
virág — mint a zöldség termelésben teljes 
jártassággal bir. Cim : KAZY Garamveszele, 
744 u p. Veiké Siarovce,

jókarban levő használt szalon- 
V UwáGA cimbalmot. Cim a kiadóban. 735

utcai 56. számú pince lakás el- 
—adó két pincével. 726

‘Rü + nriav1* a méregmentes patkány, 
egér irtószer már Léván 

kapható. Vezérképviselet Zólyom megyére : 
SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszertára Léva, 
Főtér. Viszonteladóknak eredeti gyári áron.
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Őiflo 185-1925. exek.
Licitacny óznám

Podpísany súdny exekútor v smysle 102. § u 
LX zák. ól. z roku 1881 tymto oznamuje. ze nás­
ledkom vyroku levického okresného súdu cislo 
C III 49/r 1925 k dobru Eugén Steril a Spol. zas­
tupovaného skrze pravotára dr. Ludevit Kaiser do 
vysky 390 Kó 88 hal a prísl. cestou zabezpeco- 
vacej exekúcie prevedenej dna 30/V. 1925 zab«- 
veaé a na Ke. 1010 odhadnuté následovné movitosti 
a to: miika, káva sviecky, ne verejnej licitácii sa 
rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku 
novobanského okresnéh-*  súdu cislo E 333/25. do 
vysky 19) Ke 88 hal. poziadavky ua kapitále tejze 
5%-ové úroky odo dna 4/11. 1925. pocítane ’/»*/•  
provizia a útraty doposial v 512 Ke 50 hal. usta- 
lené na byte obzalovaného vo Vilniach urcená je 
co leh- ta 16 hodina, odpol. dha 5 augusta 1925. a 
pripadni kupci sa pozvú s podotknutím toh •, ze sa 
zmienené movitosti v smysle 107. a 108 §-u LX 
cl. z r. 1»81. pri plateni hotovymi najviac srubu­
júcemu v pádé potreby aj pod odhadnou cen< u 
rozpredajú.

Nakorko by drazbe urcené movit sti uz aj 
iní boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne 
uhradzovacie právo obdrzali, táto licitácia sa v 
smysle 120 §-u LX zák cl. z r. 1881. aj k dobru 
tychto nariaduje.

Dáné N. Bana, dna 10 júla 1925.
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

Eladó ház két szoba, két konyha. 
Cim a kiadóban 768

Előzetes jelentés!
A lévai kereskedelmi alkalmazottak f. év 
augusztus hó 8-án (szombaton) 8 órai 
kezdettel a Balaton-vendéglő nyári kert­
helyiségében táncmulatsággal egybekötött 

zártkörű

görbe éjszakát 
rendeznek. — Az előkészületek serényen 
folynak. — — — — Rendezőség.

ALAPITTATOTT: 1883.

BÚTOROKSTE1NER JÓZSEF
BÚTORKERESKEDÉSÉBEN

Kutirnya mellett LEVICE Kaszárnya melleit

Aj ánlja dúaan felszerelt raktá­
rát a legegyszerűbbtől a lég 
modernebb kivitelű bútorokban 
Kárpitos munkák megrendelése 

és javítása elvállaltatik.

haszoaljátok ki a 
V belga frank jelen­

legi alacsony árfolyamát és vásáro jatok 
olcsó és jó

belga fegyvereket

SEIFERT JÓZSEF
puskaművesnél.

Bratlslava-Pozsony, Halászkapu 4.

A legideálisabb fertőtlenítő 
szájvíz a 

„BOROSAIMTÓL" 
járványos betegségeknél nélkülözhetlen 

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertárában Levice, Főtér.

Egy üveg ára 12 — Ké.IIL_ ----------

Eladó villa.
SKLENŐ FÜRDŐ legszebb helyén, 
négy szoba, előszoba, verandából I 
álló, teljesen jó karban levő villa, | 
kerttel, bútorzattal, ágyneművel, 
konyhai és egyéb teljes felszerelés­

sel együtt, szabad kézből eladó.
Eladási ár és feltételek augusztus hó 
15 ig a tulajdonosnál Giller Jánosnál 
Sklenón, azontúl pedig Dr. Balás 
Hugó ügyvédnél, Banská-Stiavnicán 
megtudhatók. - Közvetítők kizárva

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget és építőmester urakat hogy 

jnalliam 2O,-án a

TERAZZÓ mükőgyártást megkezdtem
Megrendeléseket elfogadok ezen szak­
mába vágó összes műkövekről, u m. : 
Lépcsőházak, lépcsők, lábazati kövek, 
kerítés alapzatok stb és terazzó pado­

zatok készítését.
la Köpor falak fröccsölésehez állandóan 

raktáron
Tisztelettel

K. un. gl K éL 1 m ó. xx 
oki. kőmUves mester

L E.V I C E, László utca 16

1 Szőrme gallérok 
magyar szabók részére mirdea 

színben dús választékban kaphatók. |

Fekete bőrök már Ke 11-töl d 
kaphatók. j

gSEIF SAMU
B szűcsmester j
N Léva, Stúr (Kazinczy) u 6. 3 
^timrarr kvmlwi .Tgrcr nriwiia nS

Legjobb bevásárlási forrás I!!

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében 

ALAPITTATOTT 1881. LEVICE -LÉVA, TELEFON SZÁM 14.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK:
Naponta friss felvágottak. — Főtt prágai sonka, elsőrendű teavajak, 
sajtok. — Állandóan friss csemege liptói túró. — Legjobb minőségű 
rizsek és kávék. .GLÓRIA" pörköltkávé különlegesség. — Saját töltésű 
kitűnő asztali borok. — Csemege és gyógyborok, likőr, cognac pezsgő stb. 

Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHA FELSZERELÉSI CIKKEK.
Modern háztartási cikkek. Vajküpülő és fagylaltgépek, thermosok, passzi- 
rozó gépek, babvágógép, gyümö’cstisztitó kések, villamos forralók és 
főzőedények Pouding, parfait, tortaformák, habüstök, díszes kávédarálók, 
------ — — alpacca evőeszközök, konyhamérlegek. — —------- 

Összes gazdasági cikkek, gazdasági kézi eszközök:
ÁSÓ, kapa, lapát, kasza, sarló, gereblye, kévikütél, kendertömlö, víz­
mentes ponyva, gépszij, varrószij, gyanta, tönitő anyagok, olajozók, 
benzin szivattyúk és kannák, mérlegek, súlyok és az összes műszaki cikkek. 
Motorbenzin, gépolaj, hengerolaj, tavotte gépzsir. 

ÉPÍTÉSI ANYAGOK: Cement, gipsz, mennyezetnád, vasgerendák, kát­
rány fedéllemez, kátrány, karbolinneum stb. stb. 

Vízvezetéki és villamossági szerelési anyagok. - Fényképészeti 
cikkek és vadászati kellékek. — Kerékpárok, alkatrészek és 

gummlk. — Tűzijátékok, bengáltüzek, lampiőnok.

Drazobny óznám.
Mesto Nova Raóa (zupa XV11I.) 

dna 7 aug. o 10 hód. do prenájniu 
dáva na verejnej ustnej drazbe svoj 
„Mestsky Hostinec."

Vykricná cena je Kcs 8000.—
Vádiumje: Kcs 800.—
Drazobne podmienky su k na- 

hliadnutiu v notárskej kancellárii 
vylozene.

v Novej Báni, dóa 29 ho júla 1925
Feter Wolf
ob. slarosta.

KINŐ—APOLLO—MOZI
Csak egy előadási

Vasárnap augusztus 2.-án este 
= pont */s9  órakor =

. . .. lf . ... -k királynő játéka.
6 felvonásban.------ Főszerepben:
MADY CHRISTIANS, LUCIE HÖFLICH, 
HELGA THOMAS, RUDOLF B1TTNER, 

HANS BRAUSERVETTER, 
-:- HANSWASSMANN.

Vasárnap augusztus 9 -én este 
--- pont ’/a9 órakor — -

BOSSZÚ
Dráma 7 felvonásban.

Főszerepben : FARNUM W1LLIANN.

ELŐKÉSZÜLETBEN:

Fehér apáca, Szép Heléna, Trója pusztu­
lása, X. parancsolat. Csata, Czárnö, Sas­
karmok, Rotterdámi toronyör, The Arab, 
Rin-Tin-Tin, Pompei pusztulása, Messalina, 

Bartolomei éjszaka stb.

Nyitrai ét Hint könyvnyomdája Levice—Láva.


